

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

推销柠檬45吨 合作社遇“堵”他们来“疏通”

农户种柠檬遇滞销,合作社坚持包收,驻湛江徐闻迈陈镇工作队火速解难题拓销路

“不管积多少,只要农户将柠檬送来我们都收。”湛江市徐闻县福丰农业专业合作社(以下简称“福丰合作社”)带动173户农户一起种植青柠檬,前段时间,受疫情影响,合作社遭遇大滞销,合作社负责人邹李桂透露,当时农户每天交来几万斤柠檬,可如何卖出去成了大问题。

“对于这种宁可‘堵’自己也要‘顺’农户的合作社,我们帮了它就等于帮了广大农户!”广州市南沙区驻徐闻县迈陈镇帮镇扶村工作队(以下简称“驻镇工作队”)队长高华告诉新快报记者,接到求助信后,广湛指挥部、南沙区对口支援办和驻镇工作队多方联动全国线上线下多个平台和市场,帮忙售出约45吨柠檬,不但解了合作社的燃眉之急,还为合作社带来了长期的销路。



福丰合作社带动当地20多人就业。

能让合作社吃亏,帮助他们一家合作社,就等于帮助了大量种植户!”高华心急如焚,实地了解情况后,第一时间向广湛指挥部、南沙区对口支援办汇报了情况。

广湛指挥部高度重视,和驻镇工作队一起,全体出动,通过各种方式联系粤江浙沪、东北等地的销售渠道。广湛指挥部联系的销售渠道,短短10天就使合作社电商销量突破5000件;驻镇工作队介绍的线下嘉兴市场,一位老板买走了两万斤柠檬……高华透露,据估计,这期间帮福丰合作社销出了约45吨青柠檬,而且帮他们打通了不少新市场。

事情解决后,福丰合作社代表合作社和一百多户种植户特地给广湛指挥部和驻镇工作队写了一封长长的感谢信。“他们是真心关心和支持我们的。”在接受采访的过程中,邹李桂动情地说。

● 联农带农

柠檬销往全国,每天发货约3万斤

新快报记者日前在福丰合作社看到,这里的柠檬和包装盒堆成了小山,工人们飞快地打包装、贴快递单,不时还有农户送来柠檬。

忙得满头大汗的邹李桂告诉记者,六七年前,她和几名“90后”一起建起了这个合作社。他们从海南引入青柠檬,种了约一千亩。同时,合作社负责卖种苗和提供技术支持,实行包销,带动徐闻173户农户种植了七千多亩青柠檬,其

中迈陈镇有130多户种植。“有些种得好的农户,亩产值可达两万元,而一亩的成本只需5000元左右。”邹李桂说,农户送来多少合作社都照收,并根据市场行情结账。同时,合作社还带动了当地20多人就业,做得好的每人每天能拿到280元。

另一方面,合作社借助各大平台将柠檬销往全国各地,多时每天两三万件、一两万斤;通过物流发货到全国多地的商超、批发市场,多时一天四五万斤。“平均每天发货量约3万斤,如果一天不销出去我们这里就会堵死。”邹李桂说。

● 遭遇滞销

多方快速介入,解难题还带来销路

不料,今年真的发生了“堵死”的情况。今年是青柠檬的丰收年,产量预计有220万斤至300万斤。4月以来,国内一些地方暴发疫情,物流受阻,加上湛江本地也有过疫情,柠檬出现空前的滞销。可是,考虑到农户的利益,合作社还是坚持农户送来多少就收多少。

火烧眼眉之际,福丰合作社给驻镇工作队队长高华发去了一封求助信,请求他帮忙对接一些平台和销售渠道。“不



驻镇工作队到湛江市徐闻县福丰农业专业合作社走访调研。

■ 采访:新快报记者 曾贵真 通讯员 高华 林耀 ■ 摄影:新快报记者 王飞

新快报 分类广告 广州市正言广告有限公司 登报热线:020-87568381 13802733392 (微信同步) 遗失、声明、启事 寻物、公告 注销公告、开业公告 挂失声明、清算公告

A large grid of classified advertisements containing various notices such as lost items, business announcements, legal notices, and public information. The ads are organized into columns and rows, each with a specific title and content.